

5.12

WEDNESDAY

以賽亞書

35:1-10

灼熱的沙漠將變成池塘；旱地將有水源。野狗盤踞的地方要長出青草和蘆葦。將有一條大道，要稱為「聖潔之路」。罪人不能走這條路；愚昧人不能在這路上徘徊。那地方沒有獅子，也沒有野獸。上主拯救的人，要從這一條大路回家。蒙上主救贖的人要回到耶路撒冷，興高采烈地歡呼歌唱。他們要歡欣快樂，不再憂愁悲傷。（賽35:7-10）

聖潔之路：回家

以賽亞書35章的內容，向當時流亡異國、經歷戰亂而失去身分尊嚴的以色列人，透過絕處逢生的詩意敘述，預言著一個充滿生機和盼望的未來：原本流浪的上主子民，終會歡欣歌唱回到家鄉。這段經文是先知鼓勵以色列人從巴比倫回歸耶路撒冷，並重新建造聖殿、恢復對上主的敬拜。

舊約中，以色列人背棄上主而墮落，迎來衰敗流亡的惡果。但即使如此，上主沒有丟棄祂的子民，在惡者應得審判與懲罰之下，仍有施恩拯救的計畫。蒙拯救的人將循著「聖潔之路」回家（賽35:8）。這是有別於世俗的一條路，所謂的罪人和愚昧人（以賽亞書對愚昧人的定義是不公不義的人）根本走不得、也不會走，唯有蒙上主拯救的人——祂的子民會走上這條路。

上主子民與他者，最關鍵的差別就在於「聖潔」。以色列人的經驗告訴我們，追尋信仰是趟朝聖之旅，更是「回家」的路程。如今世人都蒙耶穌基督的救恩，成為上主的兒女，你我的一生應當跟隨上主心意而前行。在這條路上，我們將成為聖潔，得著尊嚴、平安和永恆的歸屬。

點亮青年的聲音 聽見處境中困境



2021年1月13日，世界信義宗聯盟（LWF）舉辦網路研討會，邀請瑞典、波蘭、加拿大和南非的青年神學家分享各自處境下的問題與看見，包含交流全球教會的禮拜儀式的多樣性、靈性與神學的表達。（相關報導請至TCNN瀏覽）

引領我們走上朝聖之旅的上主，求祢保守我生命中的每一個選擇和行動，能得著生命的平安、尊嚴與歸屬。奉耶穌基督的名祈禱，阿們。

